



封浜小学 五(7)中队 陈梓维 指导老师:张燕

那天吃晚饭时,奶奶突然说:“自留地里的土豆成熟了,明天要回乡下挖土豆去!”爸爸问我:“维维,你都10岁了,见过土豆这种植物的真面目吗?”

“谁没见过土豆?妹妹的识字卡片上就有,昨天我们不是还吃过土豆炖牛肉嘛!”我不以为然地回答道。

“我们看到的仅仅是土豆的块茎!明天你跟爷爷奶奶回乡下挖土豆,顺便长长见识吧!”爸爸像将军一样下达了命令,我只好乖乖从命!

第二天,我和爷爷奶奶起了个大早。乡间的小路上,空气清新。看着眼前一望

无际的田野,闻着花草的香气,我感到从未有过的心旷神怡。

来到我们家的自留地,大概30多平方米的地,居然被奶奶种得满满当当:紫色的茄子,细长的黄瓜,绿绿的小葱,当然少不了今天要挖的土豆。奶奶指一指那长着绿绿的叶和高高的茎的植物,说道:“喏!这就是土豆!”我好奇地端详着它们,真不敢和圆溜溜的鸡蛋似的土豆联系在一起。爷爷是个急性子,不等我思考,他抡起锄头把土豆的植株和旁边的泥土翻动开,泥土里瞬间露出大大小小的土豆块茎,我凑近去

摸摸土豆,泥土的气息扑鼻而来。我也试着去挖土豆,但是我不会用锄头,只能用双手牢牢抓起植株使劲往上拉,土豆没看到,却摔了个人仰马翻。憨笑之余我决定另找任务做,爷爷奶奶负责刨开泥土,我就把土豆一颗颗放进事先准备好的两个蛇皮袋,大个头和小个头分开放,忙得满头大汗却不觉得累,我沉浸在当小农民的乐趣之中……

日上三竿,在我们祖孙三人的辛勤劳作下,一大片土豆地完成挖收,看着我们眼前的两大袋土豆,我们情不自禁地笑了起来。

## 月夜即景

恒德小学 五(1)中队 肖凯程

日,它悄悄地落了;夜,它悄悄地来了,它夺走了光明和热闹,带来了黑暗与安静。

沙滩上,四周静悄悄的,能够清晰地听见海风与浪花一起演奏的交响乐,音乐时起时落,幽静中带着几分活泼。你听,小海星和小海螺在讲悄悄话呢!你看,远处的海平面上飞来几只小海鸥,它们正你追我赶地在海面上嬉戏着。繁星闪亮的天空,无数的星星在向我们眨眼睛,那星空与这海面,多么和谐啊!不远处的小山上,松鼠妈妈正在给自己的小宝宝唱着动听的摇篮曲,哄着她孩子快快入睡。而此时,冷血的暗夜猎人——猫头鹰已经出动觅食,它隐藏在高高的树枝中处处警惕,目的就是给自己的猎物致

命一击……

突然间,远处的海平面上,缓缓地露出一条红黄色的狭长光路,慢慢地、闪闪地颤动着,然后又散发出些许带着鹅黄色光的柔情,从东渐西、冉冉地往上升。先是变成一个倒挂的小金钩缓缓上升,慢慢地又形成了一个半圆,随后缓缓地上升最终形成了一个红黄色的大圆镜,圆镜周围的黑色天幕也被它染上了一圈杏红的光晕。渐渐地,这面大圆镜愈往上升便愈缩小,颜色也愈清冷。哟,原来是月亮姑娘踏波而来,只见她一会儿羞涩地躲到如纱的灰云中,一会儿又光明正大地跑出来朝我们调皮地吐舌头。不久她便升到了半空,露着笑脸,洒下万丈清光,静静地俯看着我们。

看!大自然这个神奇的画家,画出了一幅何等绝美的月夜图啊!

## 我的老师

新黄浦实验学校 五(3)中队 郑晏寒  
指导老师:戴元媛

他有一身肌肉,带着一副一方一圆的眼镜,喜欢举重,现在能举重200千克,梦想成为一名明星,可却成为了一名英语老师,同学们嘴上说不想见到他,但心里却一直想着他,不用问,他就是我们班的英语老师——施老师。



“啊啊啊!施老师来啦!救命啊!”每节英语课前,总会有一两名“侦查员”去查询施老师的行踪,每次在走廊尽头看见施老师的影子,都会尖叫着跑回教室,甚至有的还会在下课时偷偷跑到施老师的办公室前张望。这个举动直到被班主任发现批评了我们之后,才停止。

上课的音乐响起,施老师走了进来,准备开始今天的一轮抽背。他的首选肯定是金哈哈同学,再来呢,也肯定是张小闻同学,最后必不可少的是两名课代表。说来我也是庆幸的,当时他选课代表时,我也可以参加竞选,但是我放弃了,直接把这个位置让给了晨曦。现在看来,我的选择百分之百是正确的。

很快,一轮抽背结束了,好几个同学没背出来,后果就是要一遍又一遍地巩固复习。但是这种事很少发生在我身上。

我挺喜欢施老师的,他和别的老师不太一样,从来都不会大声批评我们,每件事都会用幽默的方法来处理,作业也会对着我们欠缺的方面来布置。

这就是我喜欢的老师——施老师。